

2020年市劳动模范(先进工作者)和模范集体揭晓

■劳动报记者 徐吟

本报讯 记者昨日从上海市劳动模范评选委员会办公室获悉,840名候选人获得2020年上海市劳动模范(先进工作者)荣誉称号,336个候选集体获得上海市模范集体称号。本次当选的市劳模(先进工作者)、市模范集体都是近五年来本市各行各业中涌现出来的先进典型,是围绕上海加快落实三项新的重大任务、建设“五个中心”、打响“四大品牌”,推进国家和上海重大战略、重大工程、重大项目、重点产业等建设,推动城市高质量发展,提升城市能级和核心竞争力的优秀代表人物。

840人获市劳模(先进工作者)荣誉称号

2020年上海市劳动模范

(先进工作者)、上海市模范集体的评选工作自1月13日正式启动以来,经基层自下而上、民主推荐、充分酝酿、全市预报、评模办审核,同时候选名单送市市场监管局、市公共信用信息数据平台审核,并送市生态环境、应急管理、税务、劳动监察等部门审核并征求意见,并经所在单位、媒体公示,最终840人获上海市劳动模范(先进工作者)荣誉称号,336个集体获上海市模范集体荣誉称号。

840名上海市劳动模范(先进工作者)中,企业职工和其他劳动者569人,其中,一线工人和专业技术人员414人,农民12人,农民工63人。机关事业单位人员271人,其中,医务工作者63人,科技工作者30人,教育工作者43人,公安干警20人。

840名上海市劳动模范(先进工作者)平均年龄46岁,年龄最小者27岁。女性267人,占比31.8%。大学专科及以上学历785人,占比93.5%。非公有制经济人士195人,占比23.2%。享受国务院特殊津贴47人,占比5.6%,两院院士1人。

新一届市劳模(先进工作者)中也不乏在上海“五个中心”建设、“四大品牌”建设中涌现出来的先进人物。

336个集体获上海市模范集体称号

336个上海市模范集体中,企业集体236个。国企及

国有控股企业集体171个;非公企业集体61个,其中,民营企业集体40个,外商投资、合资企业集体21个;集体所有制企业集体4个。机关事业单位和社会组织集体100个。在产业分布上,第一产业1个,第二产业75个,第三产业260个。

说一说你心中的“三种精神”

本报即日启动劳模精神劳动精神工匠精神征文

劳动模范是民族的精英、人民的楷模,是共和国的功臣。11月24日,习近平总书记在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上发表重要讲话。即日起,本报推出劳模精神、劳动精神、工匠精神征文活动,邀请读者以格言、短句、感悟等形式对劳模精神进行生动诠释。参赛作品将

刊登在《劳动报》、“劳动观察APP”、本报微信和抖音、申工社等多平台,在全社会形成大力弘扬劳动精神、劳模精神、工匠精神的浓厚氛围。

征集活动从即日起启动,至2020年12月31日截止。征集结束后,本报将组织专家评委投票决定入围作品,设一等奖5个;二等奖10个;三等

奖20个,鼓励奖若干。

投稿要求:

1、作品的电子版请发送至指定邮箱“lmjsdtl@126.com”,注明“征文”及作者姓名与联系方式。

2、作品可以是格言、短句,也可以是一段感悟,文体不限,字数控制在500字以内。

劳动是财富的源泉,也是幸福的源泉 要大力弘扬劳模精神劳动精神工匠精神

(上接第1、16版)他说,近年来,全市工人阶级和广大劳动群众在改革发展主战场建功立业,在科技创新第一线攻坚克难,在服务群众最前沿无私奉献,为上海经济社会发展作出了突出贡献。面对突如其来的新冠肺炎疫情,广大劳动群众在各自岗位上埋头苦干、默默奉献,铸就了伟大抗疫精神,汇聚起了战胜疫情的强大力量。此时此刻,还有很多同志坚守在疫情防控第一线,为城市平安、人民健康作出贡献。受到表彰的劳动模范和先进工作者,就是劳动群众的杰出代表,不愧为新时代最美奋斗者。

李强指出,党的十九届五中全会描绘了我国今后五年发展蓝图和2035年远景目标。习近平总书记在浦东开发开放30周年庆祝大会上发表重要讲话,为上海推进更深层次改革、更高水平

开放、奋力创造新时代上海发展新奇迹发出了时代号令。十一届市委十次全会对上海“十四五”发展和2035远景目标作了展望勾画。实现宏伟蓝图,归根到底要靠劳动创造,迫切需要“干”字当头的务实行动,要坚定不移依靠工人阶级和广大劳动群众开启新征程、扬帆再出发。

李强指出,要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,让劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的观念蔚然成风。要充分发挥劳模作用,引领带动工人阶级和广大劳动群众努力学先进、赶先进、创先进,推动更多劳动模范和先进工作者竞相涌现。要教育引导孩子们从小热爱劳动,树立正确劳动观。广大劳动模范和先进工作者要珍惜荣誉、再接再厉,用工人阶级的先进思想、优秀品格和模范行为影

响带动全社会,在新的征程上再立新功、再创佳绩。

李强指出,要发挥工人阶级和劳动群众的主力军作用,凝聚起开启新征程、共创新奇迹的奋斗伟力。自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,坚定不移听党话,矢志不渝跟党走,坚守理想信念,永葆阶级本色。要争当新时代的追梦人,以主人翁的姿态,勇担历史使命,书写时代篇章,创造美好未来。要立足上海改革发展大局,不断学习掌握新知识新本领,不断提升新技能新技术,围绕重大战略、重大工程、重大项目、重点产业,广泛深入开展各类劳动和技能竞赛,更好助力上海在大变局、大变革中育先机、开新局。要激发创新创造活力,发扬首创精神,全力以赴投身上海改革开放再出发,积极发挥开路先锋、示范引领、突破攻坚的作用。

李强指出,劳动是财富的源泉,也是幸福的源泉。劳动铸就了我们这座城市的辉煌历史,也必将创造出新时期上海发展的新奇迹。要推动全社会崇尚劳动,让一切劳动者感到光荣,得到尊重,让全体劳动者进一步焕发劳动热情、释放创造潜能。要把稳就业摆在更加突出的位置,不断提高劳动者收入水平,使广大劳动者共建共享改革发展成果。要推进基层民主建设,充分发挥广大职工群众的积极性、主动性、创造性。要扎扎实实解决好劳动者最关心最直接最现实的利益问题、最困难最急迫的实际问题,不断提升获得感、幸福感、安全感。

李强指出,全市各级党委要认真贯彻全心全意依靠工人阶级的方针,加强和改进对工会工作的领导,为工会履行职责、发挥作用不断创造有利条件。各级工会要

旗帜鲜明坚持党的领导,继承光荣传统,弘扬红色基因,更好地发挥群众组织优势,做好新时代群众工作。要加强职工思想政治引领,做好维权服务工作,提高服务群众实效,成为职工群众信得过、靠得住、离不开的知心人、贴心人。要深化工会改革创新,把工会建设得更加充满活力、更加坚强有力。

会上,国网上海市电力公司浦东供电公司张江科学城能源服务中心主任兼数据管理组组长谢邦鹏代表全国及上海市劳动模范和先进工作者、上海市模范集体宣读倡议书,向全市工人阶级和广大劳动群众发出倡议。

本次会议在市政府办公厅和16个区设分会场,全市各行各业劳动模范、先进工作者和模范集体代表和各区、各部委办局负责同志1600余人参加会议。